

ПРАВДА КОММУНИЗМА



ХЛЕБОРОБ! ДОРОЖИ КАЖДОЙ МИНУТОЙ! ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРОЧНОЙ! БУДУТ СОЧНЫЕ КОРМА

Страда не дает отсрочки. Одна за другой, а то и сразу несколько одновременно полевых работ приходится выполнять. Уборка хлебов, кукурузы, вспашка зяби, посев озимых — только успевай управляться. Горячее это дело — страда. И только от самоотверженности каждого, занятого сейчас в поле, зависит, будем ли мы с хлебом, а животноводство с кормами. Упустишь погожий день, час, минуту — не догонишь, не наверстаешь времени. Время горячей страдной поры золотое, оно ведет счет не минутами, а тоннами хлеба, мяса, молока.

Зеленой стеной встала кукуруза. Неплохо уродилась она в совхозах «Глинский». Здесь только с одного поля, где работает механизированное звено Юрия Ивановича Бачинина

кукурузоводы планируют получить не менее 20 тысяч тонн зеленой массы. Замечательно трудятся здесь все механизаторы и на скашивании кукурузы, и на подвозке зеленой массы, и на закладке ее в траншеи. Ежедневно наращивают темпы работы. Если в первые дни закладывали по 950—970 тонн зеленой массы за день, то в последние дни по 1200—1300 тонн.

Утро 18 августа выдалось пасмурным и дождливым. Но именно в этот день механизаторы по своей собственной инициативе решили достигнуть рекордной выработки. Трудились в поле допоздна, а вечером, когда подвели итог сделанному, все

остались довольны днем наивысшей производительности труда — около полторы тысячи центнеров кукурузной массы золожили в траншеи.

Много добрых слов говорит руководство совхоза «Глинский» и в адрес водителей из механического и никелевого заводов, ПАТО, которые обеспечивают бесперебойную работу силосоуборочной техники.

Высокопроизводительный труд организован здесь благодаря продуманной системе материального и морального стимулирования, высокой сознательности рабочих.

НА СНИМКЕ: идет заготовка зеленой массы кукурузы в совхозе «Глинский», кукурузовод, Ю. И. Бачинин.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



РУКА ОБ РУКУ

ГОРОД — СЕЛУ

«Мы этим августом стали не просто севачами, стали агрономами. Как без этого? Проверяем норму высева семян, стараемся делать свою работу качественно», — говорили рабочие ЖКО и складского хозяйства никелевого завода А. П. Биянов и Н. М. Сенников. В эти дни они вместе с совхозными механизаторами ведут сев озимых. Сначала были на АИСТе, а начался сев озимых, и сразу перешли на саялку. Не впервой им в поле работать, две весны были в Соколово, тоже на севе, так что приобрели вторую профессию, сельскую. Восемьдесят четыре гектара озимой ржи посевал агрегат, где за севачей — горожане. Осталось 66.

О том, нравится ли им «новая профессия», спрашивать не приходится. Человека тянет к земле испокон веков. Благороден труд земледельца. Да и каждый понимает, что помощь нужна селу, что всем миром быстрее можно убрать урожай. Хлеб на нашем столе — это много труда земледельца.

Недалеко от сева озимых валят овес тоже шефы — трактористы с Липовского карьера В. Е. Петровых и Н. П. Чепчугов. Отрядом из четырех «косилок» руководит В. К. Утков.

— Едва успеваем сваливать, хотя норму — 17 гектаров сваленных хлебов — выполняет и перевыполняет каждый член нашего отряда. Наступает на пят-

ки звено комбайнеров нашего же, первого отделения совхоза. Хорошо работают шефы, наравне со всеми, — говорит В. К. Утков.

— Конечно, и мы не в первый раз вышли на поля. Весной тут же работали, вот и уборку прихватили, — рассказывают Николай Чепчугов и Виталий Егорович Петровых, — хорошо овес на этом поле, вон какой ровной, густой стеной поднялся. Урожай возьмут хлебоборбы славный. Жатки нас подводят, уж больно старенькие, практически все четверо работаем очень редко, кто-нибудь один стоит. Запчастей на складе тоже нет. Конечно, из положения мы выходим, но с трудом. Куда б интереснее и плодотворнее была наша работа, если бы работать на хорошей технике.

И снова жатки выехали в густое марево овса, оставив позади себя бледно-желтые валки. В полях сейчас многолюдно. Это и понятно: торопятся помочь горожане селу. И сельчанин не дремлет. Вместе с отцом вышел в поле семилетний Сережа Утков. «Хороший помощник в обед», — шутят механизаторы. Но Сережа не смущается: вырасту, тоже на трактор сяду. В его руках несколько только что срезанных овсяных колосков как символ будущего хлебоборобского дела.

Т. ГОНЧАРОВА.

ПРЕСС-ГРУППА
УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

«Беру обязательство намолотить 10 тысяч центнеров зерна, вызываю на соревнование комбайнера В. Черных», — записано в социалистических обязательствах В. Кондратьева, комбайнера совхоза им. Чапаева. Владислав Черных принял вызов, и разгорелось соревнование между двумя знатными комбайнерами района и друзьями.

На счету у В. Кондратьева — 4464 центнера намолоченного зерна, у В. Черных — 4068 центнеров. «Догоню друга и соперника», — говорит В. Черных. И другим комбайнерам два соревнующихся показывают пример: в любую погоду выходят в поле.

СТАЛИ ШТУРВАЛЬНЫМИ

В одном классе учатся Володя Колин и Володя Маслев. Подоспела пора урожайная, и два друга решили помочь родному совхозу, родному селу Фирсово. Стали ребята штурвальными.

Неплохо работают они в полях, помогают комбайнерам, споро бежит золотой рекой зерно в кузов автомашины. Первое зерно ребят.

ЛИДИРУЮТ СОХАРЕВЦЫ

Этим отрядом комбайнеров второго отделения совхоза «Глинский» руководит Ю. С. Ермаков. Работают механизаторы под Сохаревым, недавно вышли в поле. В составе звена знатные комбайнеры Николай Иванович Погодаев, Василий Ильич Стародумов, Владимир Николаевич Кузьмин. Отряд лидирует среди уборочных звеньев совхоза. Взаимовыручка и добросовестность комбайнеров — залог стабильной работы.

РЕКОРДНЫЕ ТОННЫ

Вторник на этой неделе в совхозе «Глинский» был объявлен днем наивысшей производительности труда. Транспортный отряд, которым руководит С. И. Голендухин, отлично поработал на заготовке кукурузы на силос. 1500 тонн массы вывезено за один день с поля, где работал транспортный отряд.



КТО ВПЕРЕДИ, КОМУ ПОДТЯНУТЬСЯ?

СВОДКА о ходе полевых работ в совхозах объединения «Режевское» на 19 августа 1981 года.

Первая графа — скошено зерновых, вторая — обмолочено, третья — вспашано зяби, четвертая — посеяно

озимых, пятая — массы на силос [в процентах к плану].	заложено	зеленой
«Глинский»	34	20
им. Чапаева	35	30
«Режевский»	43	30
им. Ворошилова	34	31
По району	37	28

АККУМУЛЯТОРЫ—В ДЕЛО

С каждым годом в городе увеличивается количество автотранспорта, естественно, увеличивается и износ — выход из строя свинцовых аккумуляторов. Владельцы автомашин вышедшие из строя аккумуляторы в заготовительные организации не сдают, а выбрасывают в отходы.

В целях заинтересованности населения в сборе и сдаче отработанных аккумуляторов от легковых автомобилей постановлением Государственного комитета цен СССР от 18 ноября 1980 года № 928 утвержден дополнительный прецедент «Заготовительные и сбытовые цены на лом и отходы цветных металлов и сплавов».

Настоящим дополнением заготовительные цены на лом свинцовых аккумуляторов от легковых автомобилей увеличены с 250 рублей до 530 рублей за тонну, эта цена установлена с 1 января 1981 года

И. ПУРТОВ,
уполномоченный управления «Вторцветмет».

В целях заинтересованности населения в сборе и сдаче отработанных аккумуляторов от легковых автомобилей постановлением Государственного комитета цен СССР от 18 ноября 1980 года № 928 утвержден дополнительный прецедент «Заготовительные и сбытовые цены на лом и отходы цветных металлов и сплавов».

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ПРОФЕССИЯ— ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ

Эти поля под Липовкой бросаются в глаза контрастом: на жгуче-черной земле — ослепительно-золотые стога соломы. Тракторы идут буквально по пятам комбайнов, в два дня поле было полностью скошено хлеба — обмолочены и земля вспахана под зябь. И сразу потянуло от поля осенью, стало заметнее, что ближайший лесок чуточку пожелтел, а небо залилось лосью дождевой тучей.

Какая это по счету страдая осень у Федора Андреевича Мишарина, даже не вспомнить. Точно знает он, что более двадцати лет комбайнером работал в совхозе «Режевский». А этим летом перешел на трактор: тяжело стало на комбайне. Лесенка высокая у комбайна, если бы механизм, да и не вылезал, всю смену б проработал на комбайне — другое дело. А ведь нет этого. За смену сколько ему приходится по этой лесенке туда-сюда шагать? Тот и оно. Вот и болят к старости натруженные ноги, вот и попросился на трактор.

А что, спрашиваем Федора Андреевича, дома-то смог бы посидеть, заслужил, поди, отдых? Одних грамот, благодарностей, да значков победителя соцсоревнования не сосчитать, с другой стороны и замена хорошая: сын Сергей — на АИСТе оператором работает, Александр — трактористом на К-700. Это как у моря — в рыбаки идут, а у земли — земледельцами становятся. Ан, нет не высидеть ему дома возле грамот и благодарностей, когда хлебная страда наступает.

Это только говорит так старейший механизатор: пошел, куда легче. Только тем и легче, что пониже трактор «Казахстан» любого «Колоса» или «Нивы», а все одно — техника, и отношение к ней нужно забот

ливое. Не раз, не два оста навливается тракторист сменить ножи. Берет в руки комок сухой земли:

— Вот до чего трудная земля нынче, ножи загибаются об эти камни, по пять раз на день меняю. И в прошлом году, вроде, не легкая была земля, очень сырая, наверное, липла к ножам, и трактор еле полз. Мы на комбайнах едва только не тонули, а представляю, как трактористы намучились. Вот и выходит, что все-то нам, хлеборобам, не угодить. Сырая земля — плохо, а сухая — тоже не лучше. В самую бы пору средня, так нет такой. Я так скажу: земля нелегкого труда требует, при любой погоде к ней много рук крестьянских должно прикладываться, чтобы разбить ее в пух, чтоб зерну озимому привольно было, чтоб родила земля вдесятеро.

Коротка передышка у трактористов: забот полно, побыстрее хотят управиться с зябью. «Хозяйка» сначала подъехала, покормила, потом заправщик подошел: кому горючего плеснуть, чтобы работалось лучше. Вот и весь отдых. Правда, в воскресенье приезжала сама председатель рабочкома Клара Семеновна Короткова, привезла с собой ребятшек сельских: пели, плясали. Веселый концерт получился. Порадовали трактористов.

— Это хорошо, что нас не забывают, — говорит Федор Андреевич, — когда заботу чувствуешь, работать хочется.

Недавно совсем начали зябь поднимать эти четверо трактористов, с неделю работают, а уж многие поля совхоза почернели, при готовились к весне. Неумолчный гул тракторов стоит в полях. С заботой о будущем урожае приходят сюда земледельцы.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.

Нынешнее лето выдалось благодатным — теплым и щедрым на влагу. Травы уродились богатые, несколько раньше подоспели хлеба. Вот и получилось, что август нынче стал наиболее хлопотным, чем прежде, большой объем работ навалился одновременно на селян. Особенно видно это на примере совхоза «Глинский». Сена здесь запасли вдвое больше запланированного, сенажа — 152 процента к плану. Намереваются глинячане заготовить тысячу тонн травяной муки, а силоса — 13 тысяч. Это тоже больше задания. А сколько предстоит работ по уборке хлеба! Как же они справляются со всем этим!

Большой резерв открылся в улучшении разяснительной работы в коллективе хозяйства. Хорошим правилом здесь стало проведение перед каждым новым этапом работ специальных совещаний. (Последнее было накануне масосовой закладки силоса). Проходят они так. Сначала перед механизаторами выступают главные специалисты, руководители совхоза. Они четко формулируют задачи, доводят до сведения рабочих размер задания, суть требований по качеству. Затем механизаторы обмениваются опытом работы, берут индивидуальные социалистические обязательства. Кропотливая работа по

Зажечь огонь непримиримости к потерям

УРОЖАЙ УБРАТЬ
ПО-ХОЗЯЙСКИ

подготовке таких совещаний приносит свои плоды. Нынче значительно укрепилась трудовая дисциплина в «Глинском», большинство земледельцев работает самоотверженно, значительно перекрывает сменные нормы. Да оно и понятно: ясность целей, обмен опытом, забота руководителей хорошо способствуют трудовому подвигу людей.

Сейчас в совхозе во всю мощь разворачивается жатва и обмолот зерновых. Убрать урожай без потерь, в оптимальные сроки — таков девиз глинских земледельцев. И это не только благое желание, многое осуществляется. Чтобы не повторять других авторов, расскажу лишь о некоторых интересных начинаниях глинячан.

Одно из них касается силосования. Зависимость количества от качества на этом виде работ особенно наглядна. В самом деле: чтобы заложить 13 тысяч тонн данной массы, надо не потерять на жатве буквально ни центнера. Поэтому на скашивании кукурузы в совхозе введены «талоны качества». Оставил комбайнер на стерне стебель более де-

сяти сантиметров, в этот день он талона не получит — за этим строго следят контрольные посты. Уложился в норматив — получил талон, и значит, выше будет заработок и авторитет. Неудивительно, что претензий к механизаторам на скашивании кукурузы теперь существенно поубавилось.

Большое значение придается в совхозе материальной заинтересованности работников, особенно, когда дело касается сверхурочной работы. Так, некоторые меры по оплате труда позволили глинячанам облегчить положение с автотранспортом. У шоферов появился стимул, они стали подавать машины ритмичнее, работают допоздна. Привлекают в хозяйстве для перевозок и проходящие порожние автомобили. Для места их приписки это ненакладно, поскольку время использования грузовиков всего два-три часа, а для совхоза — подспорье.

Одна из главных забот в эти дни — сократить потери зерна. Специалистами совхоза «Глинский» проделана большая разъяснительная работа в этом направлении среди механи-

заторов. Первое, на что обращалось внимание, — герметизация комбайнов. Известно, что они имеют около двух десятков «лазеек» для зерна. Каждая из них была конкретно названа, даны практические рекомендации. Они в хозяйстве письменно оформлены и розданы всем комбайнерам. А в полях комбайны на утечку зерна с помощью специальных брезентовых пологов проверяют наши агрономы.

Много советов, касающихся герметизации кузовов, маршрутов, было дано и водителям на транспортнике зерна. Так, была высказана просьба не ездить по валкам, что случалось раньше, а объезжать их. Таким образом, осыпание зерна уменьшилось.

Неослабного внимания специалистов требует весь уборочный конвейер — от комбайна до хлебоприемного пункта. Но главное все же — люди, на них вся надежда. Суметь заинтересовать работников материально, передать огонь непримиримости к потерям — на этом строят свою работу руководители и активисты совхоза. Подобный курс необходимо взять и в остальных хозяйствах.

Н. КРАПИВИН,
генеральный директор объединения «Режевское».



Резчик ленточной машины, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ, Надя Костромина, обмеловщица подготовительного цеха Полина Калачева, швей-мотористка, член комитета комсомола, Людмила Мелентьева (слева направо) выпускают очередной номер «Комсомольского прожектора». На швейной фабрике к его голосу прислушиваются, уважают: комсомольцы берутся за решение вопросов, которые волнуют всех.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
И. Н. ДАНИЛОВИЧ

21 АВГУСТА ПЯТНИЦА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия. 10.20 «Все наоборот». Мультфильм. 10.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 11.30 Концерт. 12.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.10 «Выставка Буратино». 15.40 Поэзия Сергея Орлова. 16.15 Подмосковские встречи. 16.45 К 60-летию образования Коми АССР. 17.15 Концерт ансамбля песни и танца Коми АССР. 17.45 Страницы летней трудовой. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Город летом» Киноэтнод. 18.40 «О военном равновесии в Европе». Выступление председателя генерального штаба Вооруженных Сил СССР генерал-майора инженера В. П. Стародубова. 19.05 «Место встречи изменить нельзя».

5-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Н. Лесков «Тупейный художник». 21.45 Сегодня в мире. 22.00 Оркестр новой музыки Юлейрадио (Финляндия).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Москва. «Время». 10.45 Мультфильмы: «Незнайка-художник», «Незнайка за рулем». 11.20 «Звездочет». Тележурнал. 12.10 Концерт. 13.05 Программа документальных фильмов. 13.35 Играет заслуженный артист РСФСР А. Корсаков. 13.50 Фильм-детям. «Путешествие достопримечательных». 2-я серия. 14.55 Искусство Древней Греции. 15.25 «Дорога в облаках». Документальный телефильм. 16.20 М. Шолохов. Фильм-концерт. 17.10 «Мы строим БАМ». 17.40 «На ледяной арене». Телефильм. 18.10 Свердловск. «Белоснежка и семь гномов». Спектакль Омского драмтеатра. 19.10 Новости. 19.20 «Как живешь, бригада?». Очерк о мо-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

лодежной бригаде С. Брусницына (Свердловский турбомоторный завод). 19.50 «Ньюанс». Фильм-концерт. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 «День открытых дверей». Документальный фильм. 21.00 Москва. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Шахтер». 23.00 «Время». 23.35 «Однофамилец». Жужоженный фильм.

22 АВГУСТА СУББОТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Для вас, родители. 9.30 «Место встречи изменить нельзя». 5 серия. 10.55 Премьера мультелефильма «Человеческий голос». 11.55 Советы и жизнь. 12.25 34-й тираж «Спортлото». 12.35 «Радуга». 13.00 «Победите-

ли». 14.30 Сегодня в мире. 14.45 «Архитектура-81». Архитектурные ансамбли Москвы. 15.15 В мире животных. 16.15 «Летучий корабль». Мультфильм. 16.35 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.05 К национальному празднику Румынии. 18.20 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.05 Концерт-встреча с Героем Социалистического Труда народным артистом СССР композитором А. Новиковым. 20.30 «Время». 21.05 Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. 21.45 Премьера фильма-концерта «Приглашение к танцу». 22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Москва. «Время». 10.45 Программа мультфильмов: «Трое из Простоквашино», «Ну, погоди!» [11-й выпуск]. 11.15 Шахматная школа. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 Мамина школа. 12.40 Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США. 13.20 Русская речь. 13.50 Клуб кинопутешествий. 14.50 Программа короткометражных художественных фильмов: «Рыбак и его жена». [Финляндия]. «Альфред» [Дания]. 15.50 Композитор А. Касьянов. Фильм-концерт. 16.40 Свердловск. Новости. 16.50 «Месторождение». Документальный фильм Свердловского телевидения. 17.20 Москва. Международный турнир по регби. Сборная СССР — сборная Югославии. 18.10 М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль. 20.20 «Здоро-

вье». 21.05 Музыкальный киоск. 21.35 «Застенок». О судьбе первого секретаря ЦК Парагвайской компартии Антонио Майданы. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 Москва. Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США. 23.00 «Время». 23.35 «Театр». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.



ДК «ГОРИЗОНТ»
20 августа — «ПЕТЛЯ ОРИОНА». Начало в 11, 19, 21 час.
Последний сеанс удлиненной программы.
Для детей — «ЧУДО С КОСИЧКАМИ». Начало в 15 ч.
КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
20 августа — «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ». Начало в 11, 14, 16, 18, 20 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. эконсмиическим отделом 2-15-38, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00 бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827, Высокая печать, Объем 4 печ. л. Тираж 10760 Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Заказ 2465.